

一把尺子量到底,坚决打赢拆违攻坚战

——区综合行政执法局相关负责人就推进城区、镇区主次干道两侧违法建设专项治理行动答记者问

权威发布

本报记者 姜坤

5月16日,区政府新闻办公室在新闻发布厅举行推进城区、镇区主次干道两侧违法建设专项治理行动新闻发布会,区综合行政执法局相关负责人参加新闻发布会并回答记者提问。

违法建设是城市的“毒瘤”,不仅扰乱土地和城乡规划管理秩序,也严重影响到城市形象和发展环境,损害社会稳定和公共安全。为解决这一问题,自2017年起,省、市先后启动了违法建设集中治理行动,目标是利用3年时间完成既有违法建设治理任务,遏制新增违法建设。从我区的情况

看,违建形势不容乐观,破坏城市规划、私搭乱建、侵占公共用地现象比较突出,群众举报违建案件呈逐年上升趋势。为此,区委、区政府高度重视,2017年成立了区违法建设治理工作领导小组,全面推进治理工作,计划用2年左右时间,完成城乡规划区内既有违法建设治理任务,并以“零容忍”态度控制新增违法建设,达到“杜绝增量、逐减存量”的目标。在这一大环境、大形势下,2017年、2018年,全区共完成违法建设治理138万平方米,工作取得显著成效。

2019年,为进一步深化违建治理工作,助力打造如画文登,建设精致城市,针对城区、镇区主次干道两侧存在的擅自搭建挡风门斗等遗留违建突出问题,区委、区政府决定开展专项治理行动,对这类问题进行集中攻坚。这次行动总的目标思路是:集中3个月时间,开展城区主次干道两侧违法建设治理和镇区违建治理行动,以啃“骨头”,拔“钉子”的攻坚破难精神,确保摸排登记的800余处违法建设全部销号完成。同时,强化新增违法建设治理,以“零容忍”的高压态势严防严控新增违建。

作为今年违建治理工作的牵头

部门,区综合行政执法局按照全区统一部署,充分发挥区综合行政执法工作联席会议办公室的统筹协调作用,分三个阶段推进治理工作:第一阶段,宣传造势和摸底排查阶段(3月20日至3月31日),第二阶段,下发通知和动员整改阶段(4月1日至4月15日),第三阶段,集中拆除阶段(4月16日至6月30日)。目前,治理工作已进入第三阶段,集中拆除行动正在如火如荼地进行中。

问:违法建设到底怎样界定,能介绍一下吗?

答:违法建设是指未经城乡规划主管部门批准,擅自建设的建筑物和构筑物。通俗点说就是,凡是未相关部门批准擅自建设的房屋、棚屋等,都属于违法建设行为。比如,私搭乱建板房、彩钢瓦房、铝合金挡风门斗,擅自建设的各类砖混结构、钢架结构、竹木结构房屋等设施,都属于违法建设。区分建筑物是否建设还是违法建设,最根本的一点就是看是否经过城市规划部门审批许可。

问:对这些违法建设我们是怎么处理的?

答:对于违法建设,我们在执法过程中,通常先向当事人下达《责令限期改正通知书》,要求当事人在一定期限内自行整改、恢复原貌;如果当事人拒不整改或整改不彻底,我们就要依据《中华人民共和国城乡规划法》,对违建单位或个人予以处罚。具体标准是:“未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的,由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设;尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的,限期改正,处建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款;无法采取改正措施消除影响的,限期拆除,不能拆除的,没收实物或者违法收入,可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。”同时,我们还将其纳入社会信用体系失信“黑名单”实行信用联合惩戒,党员、

公职人员违建拒不整改的,将移交区纪委监委依法依纪处理,涉黑涉恶问题线索移交区公安机关处理。

问:这次违建治理行动前两个阶段我们都具体做了哪些工作?

答:围绕治理目标任务,前期主要做了三项工作:

一是全面排查,掌握底数。从去年下半年开始,我们组织各镇街、开发区对各自辖区范围内的违建进行了集中摸查,重点查清主次干道两侧擅自修建挡风门斗、私搭板房棚房等严重影响城市环境容貌的违建行为,共排查违法建筑物、构筑物800处,其中城区696处,乡镇104处,逐个登记造册,建立台账。二是深入宣传,广泛造势。3月20日,全区召开了违法建设治理工作会议。会后,各镇街和部门通过电视、报纸以及悬挂宣传条幅、发放公告、微信公众号、公益广告等多种形式,广泛进行宣传造势,全面提高群众的知晓率。文化和旅游局、市场监管局、交通运输局、教体局、卫健委等部门会后立即开展政策宣传,通过电子屏投放整治宣传标语,对监管行业范围内的广大业户进行宣传引导,最大限度地争取支持和配合。三是属地主导,部门联动。各镇街、部门均成立了“拆违治乱”工作领导小组,主要负责同志亲自挂帅,亲自部署。整治中,各镇街综合行政执法办公室充分发挥牵头作用,协调公安、住建、综合执法、交通、市场监管等派驻单位,联合下发整治通

知和法律文书,挨家挨户做群众思想引导工作。各责任单位强化行业监管职责,积极配合镇街开展治理工作,打了一个又一个“歼灭战”。

通过上上下下的共同努力,截至目前,城区摸排的696处违建,现已拆除559处,拆除面积13975平方米,乡镇摸排的104处违建,现已拆除103处,拆除面积3856平方米,加上计划外拆除的46处违建,全区共拆除违建708处,拆除面积18431平方米,完成目标任务的88.3%,拆违攻坚任务取得阶段性良好成效。如果大家想了解更多的一线治理信息,请多关注文登大众报、电视台的新闻报道,以及我们执法局发布的微信公众号。

问:这次违建治理中,哪些问题比较突出,我们都是如何化解的?

答:总体看,这次违建治理工作进展比较顺利,但在不同区域、不同路段,也遇到一些突出的难题。比如,义乌批发市场内多年形成的大量违建遗留问题,圣经山路、横山路、汕头路以及部分沿街小区存在的违建集中现象,治理工作都面临很大的压力和挑战,有的违建户抱着侥幸心理,有的在观望,还有的四处找关系、托人情,以各种理由为拆违工作设置障碍。面对这些难题,我们不迎合、不回避、不退缩,而是加大思想引导力度,运用一切媒体资源深入宣传违建治理行动,面对面、点对点地做工作,讲清当前的拆违大势,讲清有关政策法规,

引导业户认清危害、消除疑虑,用人性化、有温度的执法赢得当事人的理解和支持。对于个别态度“顽固”的违建户,我们坚决启动行政处罚程序,依法依规进行处置。应该说,这些举措都是非常有效的,截至目前,拆违工作进展顺利,没有发生一起阻挠执法、暴力抗法现象。

问:对接下来的拆违工作,我们有哪些规划和打算?

答:接下来,拆违工作到了最关键的时候,因为最难啃的骨头也都集中在这一阶段,最突出的矛盾也都集中在这一阶段,因此,我们不能丝毫的麻痹和松懈,而是要以“一把尺子量到底、一个目标干到底、一种精神贯到底”的劲头强力推进,力争取得“完胜”。一是坚定信心,多措并举解决难题。动员和鼓励各镇街、部门树立敢打必胜的信心,顺势而上,乘势而为,深入扎实地推进拆违工作。结合实际制定好每月、每周、每天的拆违计划,建立工作台账,实行销号管理。对于难点问题要迎难而上、主动攻坚,通过舆论宣传让人民群众看到整治工作的力度与决心,通过思想工作迎难而上、主动攻坚,通过舆论宣传让人民群众看到整治工作的力度与决心,通过思想工作

人以惩戒,提高政府的公信力和执行力。二是加强巡查,坚决遏制新增违建。坚持违建治理工作与违建防控工作两手抓、两不误,进一步协调各镇街、部门采取强有力的措施,落实属地巡查防控责任,严防严控各类违建苗头,对新增违建要做到及时发现、及时上报、及时处置,决不允许出现顶风违建、隐情不报以及久拖不拆的问题,确保新增违建“零增长”。同时,要认真负责地做好上级督办案件的查处工作,切实维护群众利益。三是注重实效,做好后序跟进工作。我们将加大检查和考核力度,通过“拆违治乱调度群”、联席会议简报等形式,加强对拆违工作的调度指挥。同时,协调各属地单位和部门进一步巩固和扩大治理成效,加强日常监管和巡检,防止拆后重建、异地重建等“后遗症”问题发生。要注重解决民生需求,综合施策,统筹各方力量做好违建拆除后的清理、绿化、美化、硬化等工作,达到拆除一处、美化一面、提升一片的目标,让业户满意,让群众满意。此外,我们也欢迎群众积极举报违建行为,举报电话是:8451120。

新闻发布会

文登区政府新闻办公室权威发布



文登农商银行
WENDENG RURAL COMMERCIAL BANK

存款有积分好礼 积分兑好礼

一重好礼:进门有礼

新客户首次办理任一种非贷款类业务,均赠送50个积分。

二重好礼:存款有礼

一年期(含)以上每1万元获赠100积分,依此类推,不设上限。

三重好礼:开卡有礼

开卡并开通任一电子银行类产品(含网上银行、手机银行等),均可获赠50积分。

详询文登农商银行各营业网点



礼品以实物为准,不定期更换